

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039 第9050期 2021年6月28日 星期一
临沧日报社出版 邮发代号63-51 网址:https://www.lcdaily.cn 农历辛丑年五月十九



我市举行庆祝中国共产党成立100周年“党的光辉照边疆，边疆人民心向党”歌咏比赛颁奖晚会

最嘹亮的歌声唱出最美好的祝福

杨浩东张之政汤培远李银峰等观看晚会并为获奖代表队颁奖

本报讯（融媒体记者 李焱沛 张润芝）6月27日晚，临沧市庆祝中国共产党成立100周年“党的光辉照边疆，边疆人民心向党”歌咏比赛颁奖晚会在亚洲微电影学院举行。

市委书记杨浩东，市委副书记、市人民政府市长张之政，市人大常委会主任汤培远，市政协主席李银峰等观看晚会并为获奖代表队颁奖。

此次歌咏比赛组织开展以来，市级各部门积极参与，迅速掀起了红歌传唱热潮，经过大家的精心组织排练，41支参赛队伍均获优秀组织奖。颁奖晚会为获得最佳团队奖、最佳才艺奖、最佳表演奖、最佳魅力奖、最佳形象奖的20支队伍颁奖。

晚会在我市组织人事系统联队带来的《我宣誓》中拉开帷幕，舞台中央，铁锤镰刀交织的党徽熠熠生辉，演唱者们声音洪亮、铿锵有力，唱出了用自己的行动为党增光、为党旗添彩的坚定决心。随后《四渡赤水出奇兵》《毛委员和我们在一起》《在太行山上》《保卫黄河》等革命歌曲激情上演，描绘了革命战争时期惊心动魄的历史，带大家一同重温了那段民族斗争的峥嵘岁月。《伟大的中国共产党》《中国抗疫战歌》《为水奉献无悔年华》《中国军魂》表达了对祖国的真挚热爱与赞美，唱出了中国人民无私奉献的精神和延续革命精神的顽强斗志……合唱队伍代表通过丰富多彩的演唱形式，辅以诗朗诵、歌伴舞



等艺术形式，重温峥嵘岁月，歌颂党的丰功伟绩，抒发全市各族干部群众思想上与党同心、行动上与党同步，热爱中国共产党、热爱祖国、热爱家乡的真挚情感，用最嘹亮的歌声礼赞建党百年，奏响了全市上下奋斗“十四五”、奋进新征程的恢弘乐章。最

后，全体人员起立，同声高唱《没有共产党就没有新中国》，将现场气氛推向高潮，晚会在高亢激昂的歌声中圆满落幕。

获奖队员们一致表示，优秀的革命歌曲表达着民族的心声，铸造着民族的性格，激励着中华民族百折不

挠、奋发向上。参加此次歌咏比赛，就是接受了一次爱国主义教育，爱国主义情感在艺术的熏陶下得到增强和升华，大家都将以此为契机铭记历史，不忘初心，接续奋斗。

在临的厅级领导出席并观看晚会。

张之政在瑞丽至孟连沿边高速公路（临沧段）第十三次调度会议上强调 高标准高质量推进沿边高速公路建设

本报讯（融媒体记者 王朝宇 董俊）6月25日，市委副书记、市人民政府市长张之政在沧源佤族自治县主持召开瑞丽至孟连沿边高速公路（临沧段）第十三次调度会议时强调，要充分认清建设瑞孟沿边高速公路（临沧段）的重要意义，全力加快工程进度，做到开工不停工，高标准高质量推进沿边高速公路建设。

张之政指出，瑞孟沿边高速公路（临沧段）第十二轮培训动员会以来，边境三县紧盯节点、突出重点，征地放线、土地丈量、地上附着物核定等征地拆迁准备工作迅速推进，目前，瑞孟高速公路（临沧段）进入全线开工阶段。

张之政强调，加快推进沿边高速公路建设是深入贯彻落实省委、

省政府对临沧新定位新目标新要求的具体体现，是主动服务和融入“大循环、双循环”新发展格局和推进海陆空联运物流大通道建设的有效举措。要咬定目标不动摇，切实解决建设过程中存在的困难问题，保质保量加快推进；要守住底线不放松，时刻绷紧安全生产这根弦，严把质量底线；要加强要素保障，努力打造一流的施工环境、营造一流的建设氛围，保障工程建设顺利推进。各参建单位要充分发挥全省高速公路建设“主力军”作用，强化组织管理，精准施策，精准发力，安全快速推进项目建设。

会议以视频形式召开，沧源县设主会场，镇康县、耿马傣族佤族自治县设分会场。

1至5月我市经济运行保持稳定恢复态势

本报讯（融媒体记者 阮海燕 通讯员 何国贵 杨雪）日前，市统计局发布2021年1至5月我市主要经济指标完成情况。从今年前5个月我市主要经济指标完成情况总的来看，全市统筹疫情防控和经济社会发展的成效继续显现，经济运行保持稳定恢复态势。

1至5月，全市规模以上工业增加值同比增长7.6%。从三大门类看，采矿业增加值同比增长8.4%，制造业增加值同比增长2.1%，电力、燃气和水的生产和供应业增加值同比增长24.2%。从监测的20个行业大类来看，13个行业增加值实现同比增长，有色金属矿采选

业同比增长6.9%，酒、饮料和精制茶制造业同比增长6.1%，电力、热力生产和供应业同比增长24.3%，橡胶和塑料制品业同比增长6.5%。从能源方面来看，1至5月全社会用电量15.19亿千瓦时，同比增长25.6%，其中，工业用电量同比增长20.4%。

全市固定资产投资同比增长21.3%，其中，项目投资同比增长18.6%，房地产开发投资同比增长44.3%。从重点领域看，基础设施投资同比增长12.4%，民间投资同比增长138.4%，旅游业投资同比增长165.3%，教育卫生投资同比增长132.6%。分产业看，第一产业完成投资同比增长197.4%，第二产业

完成投资同比增长-3.2%，第三产业完成投资同比增长22.1%。

全市社会消费品零售总额同比增长26.1%，其中，限额以上零售业同比增长27.3%。从限额以上商品销售类别来看，生活类商品同比增长16.2%，石油及制品类商品同比增长31.5%，汽车类商品同比增长33.9%。

5月末，全市金融机构人民币存款余额790.11亿元，同比增长9.0%。金融机构人民币贷款余额668.24亿元，同比增长11.2%。

5月，全市居民消费价格上涨1.2%。主要商品和服务价格情况：食品烟酒同比下降1.1%，居住同

比上涨4.2%，交通和通信同比上涨4.0%，教育文化娱乐同比上涨0.5%，医疗保健同比下降0.1%。

分析认为，总的来看，1至5月全市经济保持稳定恢复态势，同时也要看到，当前外部环境错综复杂，全球疫情防控不确定不稳定因素较多，全市经济恢复基础尚不牢固。下阶段，全市上下要认真贯彻落实党中央、国务院各项决策部署，全面贯彻落实省委省政府临沧现场办公会和市委四届九次全会精神，狠抓重大项目建设，加快释放内需潜力，助力企业提升效益，全力以赴稳增长，推动全市经济高质量发展。

把握“历史大势”，掌握事业发展主动

——从建党百年的光辉历程中汲取力量③

画作《延安火炬》，火把照亮欢庆抗战胜利的各界群众，展现全民族众志成城的伟力；画作《北平解放》，群众簇拥解放军队伍前进，见证“军民团结如一人”的合力；雕塑《开荒牛》，以“兼收并蓄”的艺术造型展现改革开放的活力……最近，一档名为《美术经典中的党史》的电视节目，通过“以画为体，以史为魂”展现历史大势，诠释党史大事，让观众领悟到百年党史的岁月如歌、波澜壮阔。

历史车轮滚滚向前，时代潮流浩浩荡荡。一百年来，中国共产党带领人民在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展，总是站在历史正确的一边。习近平总书记在党史学习教育动员大会上深刻指出：“在一百年的奋斗中，我们党始终以马克思主义基本原理分析把握历史大势，正确处理中国和世界的关系，善于抓住和用好各种历史机遇。”这是穿越百年历史风云得出的宝贵启示，也是继往开来、再谱恢弘篇章的重要遵循。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，我们必须进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动。

要看到，历史大势浩浩前行，其发展是不依人的意志为转移的。十月革命的胜利，社会主义的兴起，构成了百年前的世界大势，中国共产党的诞生就是顺应世界发展大势的结果。二战后社会主义发展壮大，亚非拉民族解放运动风起云涌，新中国就是在这时诞生并站住了脚。邓小平同志说：“我们要赶上时代，这是改革要达到的目的。”作出改革开放的重大决策，也是基于我们党对时代潮流的深刻洞察。党的十八大以来，中国坚持全面深化改革、不断扩大开放，不仅契合了经济实现高质量发展和人民追求美好生活的需要，也顺应了共同应对风险挑战、共同加强合作沟通、共同扩大对外开放的国际发展大势。

也要看到，历史发展有其规律，但人在其中不是完全消极被动的。

只要把握住历史发展大势，抓住历史变革时机，奋发有为，锐意进取，人类社会就能更好前进。党的十八大以来，从贯彻新发展理念解决发展不平衡不充分问题，到推动建设更高水平开放型经济新体制顺应经济全球化潮流，再到构建人类命运共同体促进世界和平与发展……以习近平同志为核心的党中央审时度势、综合研判、科学谋划，推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就。正因为善于从历史中汲取智慧与力量，善于从历史规律中找到前进的正确方向，所以面对风险挑战我们有无比深厚的底气和自信，面对美好未来我们有无比强大的定力和动力。

时间属于奋进者，历史属于奋进者。眺望中华民族伟大复兴的历史进程，时和势总体有利，但风险和也在增多。面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，我们需要树立大历史观，从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律，正确处理中国和世界的关系，抓住和用好各种历史机遇。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，努力实现高水平科技自立自强，全面实施乡村振兴战略，努力建设人与自然和谐共生的现代化等，都需要提出因应的战略策略，增强工作的系统性、预见性、创造性。站在“两个一百年”的历史交汇点，峥嵘岁月已经彪炳史册，璀璨当下正在不断延伸，光明未来需要踏实开拓。

“了解历史才能看得远，理解历史才能走得远。”沿着正确的方向，办好自己的事情，中国人民一定能勇立时代潮头，中华民族一定能激扬磅礴伟力。让我们同时代赛跑、同历史并进，继续向着实现中华民族伟大复兴的光辉目标进发，继续向着推动构建人类命运共同体、共同创造美好未来、共同建设人类命运共同体的美好前景进发，继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间！”

转自《人民日报》

导读

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章

聚焦高质量 实现新跨越

详见3版

凤翔小学 厚植学生爱国主义情怀

通讯员 段富春 何廷耀

“学校把握最佳教育时机，以多种形式忆党史、感党恩、听党话、跟党走，引导师生坚定理想信念，厚植爱国主义情怀。”临翔区凤翔小学党总支书记、校长李光祥说。

日前，李光祥围绕“长征精神是一座永恒的丰碑”主题开展“校长讲党史”活动。李光祥从长征的背景原因、历史回顾和长征精神的内涵、走好新时代长征路等方面回顾长征之路，带领教师学习中国共产党在长征中创造的革命精神，让广大教师对长征精神内涵有更深刻的了解，对开展党史学习教育的重大意义有更深刻的认识。

3月以来，凤翔小学开展了“讲党史故事”“红领巾心向党”“党的故事我来讲”等形式多样、内容丰富的“学党史 强信念 跟党走”系列活动，以“史”育人，让小小童心永向党。目前，该校共开展了36个“学党史”主题学习活动，参与学习师生17300多人次。

李光祥说，学校还组织师生到爱国主义教育基地接受爱国主义教育，在校园开展宣讲，给孩子们全面讲述中国共产党的历史故事；组织教师认真研读“四史”读本，抓好主题党日，进一步引导广大教师教好书、育好人。

学校还充分利用班会、升旗演讲、课外活动等，开展读、看、听、讲、画等适合儿童年龄特点的党史学习教育，让广大师生在党史学习教育中感党恩、听党话、跟党走，珍视国家荣誉，树立远大志向。

庆祝建党100周年 百名校长讲党史

坚不可摧的精神力量

——中国共产党成立100周年启示录之“气质篇”

敢于斗争的鲜明品格

——中国共产党成立100周年启示录之“攻坚篇”

详见2版